

Megjelenik hetenként kétszer szerdán és szombaton
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Sátoraljaújhely
(Vármegyeház II. udv.)

ZEMPLÉN

POLITIKAI HIRLAP

Előfizetési ár:
Negyedévre . . . 2 pengő
Hirdetések:
négyzetcentiméterenként.
Nyilvtár
soronként 20 fillér

Telefon:
M. T. I. Kirendeltség és szerkesztőség, kiadóhivatal
100. szám.

FŐSZERKESZTŐ:

Báró MAILLOT NÁNDOR

FELELŐS SZERKESZTŐ:

Dr. MIZSÁK JÓZSEF

Telefon:
M. T. I. Kirendeltség és szerkesztőség, kiadóhivatal
100. szám.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámasztásában
Amen.

A negativumok kátyúja

Az ünnepek és az új esztendő alkalmából hagyomány-szerűen az idén is megcsillogtatták közéleti férfiaink pennájukat a hírlapok hasábjain s ha seregszemlét tartunk eme cikkek fölött, azt a szomorú megállapítást kell tennünk, hogy az ellenzék most sem tudott előbbrejutni, mint ahol évek óta járt, nincs egy életre való ötlete, nincsen átfogó koncepciója, csupa szólam, bombaszt mindaz, amit nemcsak szóban, de írásban is hirdet.

Elvárta volna az ország közvéleménye, hogy arról az oldalról is kapjon már megfelelő ötletet, vagy ideát, a melyen nem szűkölködnek a legsúlyosabb hangú kritikákban. Sajnos ez a jelen alkalommal is elmaradt. Ugyanazt kapta az ország közvéleménye tőlük, amit a múltban, nagy nyaláb negativumot, a minek ugyan kevés hasznát lehet venni. Ezzel nagyon kevésre megy az ország, mert nem olyan időket élünk, hogy a közélet taposómalmát járassuk, hogy lovagoljunk egy-egy elcsépelet gondolon.

Most az ujjaszületés korszakában olyan férfiak támogatására van szükség, akik nem csak a kor szelleme alapján felmerült problémák megoldásához szükségesek munkatársakul, de olyanokra is, akik a jövőbe látva felismerik sorsunk helyes továbbvitelének problémáit. Kritizálni s kimerülni a negativumokban a legkönnyebb dolog, ám joggal elvárhatja éle'érőre kapó nemzetünk, hogy ezek a csekély értékű ellenzéki kritikázások egyszer már értékesebb pozitívumok formájában is megmutatkozzanak.

Magyarország a háború és a forradalmak után az új problémák megoldásának egész légiója előtt állt. Az 1918-ik évi összeroppanás alkalmával, nemcsak területi integritásun-

kat támadták meg az események, hanem politikai küzdelmeinknek irányvonala is megváltozott. A 67-es politika programjából nagyon kevés volt átmenthető az új idők számára, de az az eszmekör is, amelyik leginkább vonzotta a Béctől elszakadni vágyó magyar rétegeket, a 48-as függetlenségi program, az is tárgytalanná vált, részint azért, mert a forradalmi idők egy csapásra elsöpörték a régi törekvéseket, másrészt annak programja ugyszólván teljesen megvalósult.

Az ujjaszületés korszakára nagyváradi Szabó István kigazda politikája ütötte rá leginkább bélyegét s gróf Bethlen István ezt a talajt választotta politikai működése bázisául. Ez a program azonban mindamellett, hogy osztályterületről szélesebb körökre is kiterjedt, kormányzati szempontból nem elégitette ki teljes mértékben az ország egyetemességének kívánságait. Az egységspárt megalakítása után indult meg tulajdonképpen az ujjaépítés munkája, amely ugyszólván egy embernek, gróf Bethlen

István miniszterelnöknek személyéhez fűződik. Azzal a nagy eredménnyel szemben, amit hét esztendő munkája tud a valóságban felmutatni.

Az ellenzék csupán negativumokat képes felvonultatni s működése a legkomolyabb problémák során is teljesen abban merül ki, hogy gáncsot vessen s hátráltassa az előre-

haladást. Nem merjük feltételezni, hogy akadjon magyar párt, amelyik tudatosan az ügyek előremenetelének meggátlására törekednék, de kívánnánk, hogy egy-egy lelkiismeretvizsgálat alkalmával jöjjenek rá arra, hogy egész tevékenységük csupa negativum.

Báró Láng Boldizsárnak egyhangú választásra van kilátása a Bodroghözön

— Saját kiküldött tudósítónktól —

Járva a Bodroghöz megmaradt községeit, választási izgalomnak alig találni valami nyomát. Mégis bizonyos elszántság észlelhető a választók körében, ami arra irányul, hogy most már alaposan és végleg megoldják a kerületben a Bodroghöz parlamenti képviselőinek kérdését. Megoldják egy olyan választással, amely olyan egyének juttat mandátumot, aki ezt a szentisza magyar kerületet egyéni és politikai értékének kellő súlyával képviselheti a parlamentben.

Innen van az, hogy más jelölt-ről alig is beszélnek, mint báró Láng Boldizsárról, az egységes

párt hivatalos jelöltjéről, aki egyenes, közvetlen, megnyerő és végtelenül szimpatikus egyéniségevel egycsapásra bevette a bodroghözi magyar szíveket, mindenütt, ahol már eddig is alkalmá volt a választókkal az érintkezést megtalálni.

Az a határozottság, amellyel Láng báró programját most még röviden körvonalazza s amellyel a közérdek és közügy minden kérdésének elevevére tapint, rendkívül imponál az itteni komoly magyaroknak, ugyannyira, hogy ezek a nehezen bevehető szívek őszinte, magyar bizalommal járulnak feléje.

A „ZEMPLÉN” EREDETI TÁRCÁJA

A költő a jövőbe lát

Irta: Gulyás József dr.

Ez igazságot már a régi görögök és rómaiak is tudták. Azért nevezték a költőt „vates”-nek, jósnak. A magyar költészetben főleg Petőfi az, akinek költészete vaticinatio. Jókai is megálmodta a mai világháborút a „Jövő század regényé”-ben. Bizonyos szempontból elmondhatjuk ezt Mikszáthra is. És pedig egyik kis regénye alapján.

Jubileumi kiadásának „Apró vázlatok és rajzok” II. kötetében foglaltatik egy kis karcolat. *Új és régi emberek* címmel. Az elbeszélés hőse kölcsönt akar felvenni, de a kölcsönző (1886-ban!) nem akar adni, mert az 1877-i telekkönyvben kiskorunak van feltüntetve, holott már túl van a harmincon. Elmegy a telekkönyvhöz s ott megtudja, hogy a törvényszéki elnök nagy jogász, igazi modern ember, kutató elme, azon felül jó ismerőse neki; a telek-

könyvvezető azonban ósdi, elszegényedett dzsentrivadé, akivel nehéz lesz boldogulni (t. i. a kiskorú kijavítása iránt). Benyit hát az elnökhöz, aki örömmel fogadja, szívesen látja, azonban a kijavítás iránt az ügy hivatalos utra való terelését ajánlja. Még a barátságért sem hajlandó arról letérni. Megpróbálja hát a másik fórumot. Benyit a telekkönyvvezetőhöz. Az egy idősebb ur volt, aki csibukozás közben egyik forradalmi jelenetét mondta el társainak, mikor Guyon megveregette a vállát. Bemutatkozik neki, elmondja mi járatban van s kéri a telekkönyvből a „kiskorú” jelző törlését. Az öreg egyszerre megértette, hogy az 1881-ban nagykorunak nyilvánított egyén 1885-ben is nagykorú, tehát az 1877-ben felvett telekkönyvi bejegyzésből egy tollvonással (és pedig luttollvonással) áthuzta a veszedelmes jelzőt. — A regényíró csodálkozva állt meg e tény előtt. Az elnök nem ismerte az apját, de ismerte őt; a telekkönyvvezető nem ismerte őt, de ismerte az apját, az igen becsüle-

tes ember volt, tehát a fiának is annak kell lenni. És teljesítette a kérést.

Eszünkbe jut itt Daudetnek egyik kedves kis regénye „A kis izé.” Az pártfogásért egy grófhöz megy, aki hidegen fogadja. Majd egy herceghez, aki vigan fogadja. Mégis az első segít rajta, a másik ügyet sem vett rá. Itt is a telekkönyv egyetlen tollvonással kijavított.

E telekkönyvvezető neve Horthy Pál vala.

Az elbeszélés végén Mikszáth a regényhős szájába a következő szavakat adja: „Nekem ez nagyon jó volt akkor! De kérdés, jó-e az országnak, hogy ilyen kétféle fajta emberek (modernekek és ócskák) csinálják benne a rendet és igazságot, mindenik a maga módja szerint?”

A költő e sorával a jövőbe látott. Megérezte, megsejtette, hogy egy Horthy, aki a gyógyíthatatlan sebet karddal vágja ki, amikor arra lesz szükség. Nem irat instanciákat, hanem a tény igazságáról meggyőződést szerezve, magát fel-

Másról alig is beszélnek.

Emlegetik az Oroszy Géza jelöltségét a Kállay Tibor párt programjával, de kevés komolysággal, mert nagyon hamar rájöttek a kerületben, hogy Oroszy mögött nincs párt, nincs program, csak esetleg Kállay egyedül!

Oroszy nem is igen mozog a kerületben. Lent volt ugyan vagy két napig kevés számú hive, meg is szervezett valami pártiroda felét Ricsén, de ez mára fel is oszlott. Oroszy elutazott a kerületből, hogy talán vissza se térjen többet.

Janka Károly visszalépett és hivei Láng Boldizsárt támogatják. Mindenki a legnagyobb elismeréssel és meleg szeretettel emlegeti Janka Károlyt, aki önzetlenségének, pártülésének ilyen szép jelét adta, mikor deferált a magasabb pártterdek, a pártégység előtt.

Járja még a kerületet és gyűjtené az aláírásokat Fodor Lajos fővárosi szerkesztő is, azonban semmiképpen sem tud nexust találni a választókkal. Ma nagyon is kétséges, hogy össze tudja szedni a szükséges aláírásokat, de ezzel itt nem igen biztatják.

Báró Láng Boldizsár vasárnap kezdi meg tulajdonképeni körutját és minden községben tart programbeszédet. A kerület legtekintélyesebb választói kísérik körutját és nagy érdeklődéssel várják különösen a katonaviselt emberek, akik ismerik a nemes bárót, ragyogó katonai karrierjét és ezután ítélik meg a nagy bajtársat s a polgári életben is harcvezérük mellett sorakoznak fel.

Legkevésebbé sem tulozunk, ha közvetlen tapasztalatok nyomán azt állapítjuk meg, hogy az ajánlások hétfői benyújtása alkalmával egyedül báró Láng Boldizsár iveri jutnak el a választási biztoshoz.

találva, a forradalom zűrzavarában (Guyon bizonyára az ő vállát is megveregetné) megtalálta a gyors cselekvés módját.

Bár Magyarország telekkönyvét is ilyen rövid időn tudná kiigazítani!

Még egy másik adatot is említhetünk Mikszáth jövőbe látásáról.

Egy másik rajzában arról szól, hogy milyen nagy szerepe van az agitátoroknak s ha ezek nem használnak, a muszka-rubelnek. Akiket sem a magasztaló ének, sem az agitatori prédikáció meg nem tántoríthat, azt megtántorítja az orosz rubel.

Mintha csak azon napokon lennének a sorok szólva, amikor résen kellett ienni az orosz rubellekkel szemben.

Mindezek után arra vagyunk még kíváncsiak, hogy ki lehetett az a Horthy Pál, akiről Mikszáth a telekkönyvvezető alakját mintázta? Költött vagy tényleges név-e az a név, amelyet a regényíró ad neki? Mert több alakjának ismerjük az eredetijét (Nicky István = Mauks Mátyás, Mácsik = Gömör).

H I R E K

— **Szell József főispán a Tokajhegyalja kormánybiztosa.** A Tokajhegyalja talpraállítása érdekében vármegyénk főispánja által ezelőtt két évvel megindított akció a megvalósulás stádiumába lépett: az elmúlt héten tartott minisztertanácsi ülésben a kormány magáévá tette a vármegye főispánjának a Tokajhegyalja érdekében tett előterjesztését s annak végrehajtásával kormánybiztosi minőségben Szell József főispánt bízta meg. A kinevezés a napilapok útján rövidesen tudomására jutott a Tokajhegyalja szőlőbirtokosságának, a Tokajhegyalja egész közönségének s a legszélesebb körökben általános lelkesedést és megnyugvást keltett. Szell József főispán emlékirata ugyanis nem kizárólag a szőlők rekonstrukciójára s a bortermelesre terjeszkedik ki, de felöleli a bor értékesítését is s így egyenlően érdekli az ő tervezete a szőlőbirtokost, a borkereskedőt és az iparost is. Kívánatos s a kitűzött cél eredményes végrehajtása érdekében elkerülhetetlenül szükséges, hogy a Tokajhegyalja közönsége egyemberként sorakozzék a főispán mögé s teljes odaadással s őszinte jóakarattal támogassa őt nagyszabású terveinek keresztülvitelében.

— **A sárospataki főiskola világi gondnoki állásának betöltése.** A tiszáninneri ref. egyházkerületi közgyűlés Dókus Ernő egyházkerületi főgondnok és Révész Kálmán dr. ref. püspök elnökle alatt csütörtökön bontotta fel az egyházközségek részéről beérkezett szavazatokat a pataki főiskolánál Dókus Gyula halálával megüresedett világi gondnoki állásra. A beérkezett szavazatokból a legtöbbet farkasfalvi Farkas Géza kapta s ugyancsak őt jelölte a legtöbb szavazat a sárospataki főiskola világi zsinati képviselői állására is. Az egyházkerületi tanácsbírói állásra idős Dobozy Istvánt jelölték.

— **Előléptetés.** A kultuszminiszter Noszaly Lajos mezőzombori tanítót a VII. fiz. osztály 3. fokozatába léptette elő.

— **Kinevezés.** A Magyar Nemzeti Bank főtanácsa a sátoraljaujhelyi fióknál Lindenberger

Istvánt főfelügyelővé, Arnótfalvy Ágostont felügyelővé nevezte ki. Mindketten soronkívüli előléptetésben részesültek.

— **A Mansz teadélutánja.** Csütörtök délután a „Szell Józsefné“ Napközi Otthonban rendezte a Mansz jólsikerült jótékony célú műsoros teadélutánját, amelyen előkelő közönség élén részt vett Szell Józsefné főispánné is, a Mansz fővédnökneje. A teadélutánon Bucsy Ákosné tartott igen kedves, humoros előadást, Szabó Baba énekszámokat adott elő nagy tetszéssel.

— **Szőlészeti és borászati kiállítás.** Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület által ez év március hó 21—25. rendezendő országos mezőgazdasági kiállításán terve van véve egy borkóstolással egybekötött szőlészeti és borászati kiállítás is, amelynek rendezésére az OMGE a Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesületét kérte fel.

— **Mansz teaestély a Vigadóban.** A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségének sátoraljaujhelyi csoportja Szell Józsefné főispánné fővédnöksége alatt a jótékony és nemzetvédelem érdekében küzdve, nemes és magasztos hivatást tölt be városunkban és éppen ezért nagymérvű érdeklődés nyilvánul meg már most is a január 19-iki jótékony célú táncestélyük iránt. Az estélyt, amelynek előreláthatólag igen nagy sikere lesz, a városi Vigadóban rendezik. — Beléptétdíj a jótékony célú táncestélyre — teával együtt — 2 pengő. A rendezőség kéri a hölgyeket, hogy egyszerű ruhában sziveskedjenek megjelenni a táncestélyen.

— **A Társadalombiztosító orvosi rendelőjének áthelyezése.** Az Országos Társadalombiztosító Intézet sátoraljaujhelyi kerületi pénztára értesíti az érdekelteket, hogy a főorvosi hivatalt és az orvosi rendelőt 1. évi január hó 4-től Kazinczy ucca 59. szám alá (Czitó-féle házban) helyezte át. A főorvosi hivatal d. e. 8 órától d. u. 2 óráig tart hivatalos órát, a rendelő-szobában pedig továbbra is a szokott időben fogadják az orvosok a pénztári tagokat és hozzátartozóikat, vagyis d. e. 9—10 óráig dr. Gaál Jenő, déli 12—1 óráig dr. Davidovits Jenő, d. u. 1—2 óráig dr.

Madzsar Károly és $\frac{1}{25}$ — $\frac{1}{26}$ -ig dr. Macsotay József.

— **A napipiactéri mézár-szék és a közönség.** A közönség panasza folytán szövéttük, hogy a napipiactéri mézár-székben olcsóbb árak mellett ugyan, de silányabb minőségű húst mérnek, mint a város belterületén levő mézár-székben. A panasz tárgyában a polgármester vizsgálatot indított és megállapította, hogy a közönség köréből a piactéri mézár-szék ellen felhozott panaszok alaptalanok. A vizsgálat eredményét a városi tanács azzal a kérelmével tesszük közzé, hogy amennyiben a közönség köréből bárkinek panaszra van oka a napipiactéri mézár-szék ellen, panaszával nyomban forduljon közvetlenül a város tanácsához. — A közönségre nézve mindenesetre megnyugtató, hogy a polgármester panaszát megvizsgálta, amivel tanujelét adta, mennyire szem előtt tartja a fogyasztók érdekeit. A magunk részéről is csak hálás elismeréssel lehetünk a polgármester ur iránt, felszólalásunk szives figyelembevételéért.

— **A földművelésügyi kormány teljes felkészültséggel küzd gazdasági programjának megvalósításáért.** A földművelésügyi kormány rövidesen az egész ország területén megkezdí szakoktatási tanfolyamait, amelyeken főként azoknak a termelőknek előállítását fogják tanítani, amelyekkel eddig vagy nagyon keveset, vagy egyáltalában nem törődtek. Ez akció keretében folytatják le a már régebben megkezdett talajjavítási akciót is, melynek folytán remélik, hogy az országban mintegy 900.000 hold szikes terület lesz rövidesen termékeny termőterületté. Ezenkívül folytatják úgy a műtrágya, mint a vetőmag akciókat is.

— **A Magyar Nemzeti Bank mellékhelyet létesített Szerencsen.** A szerencsieknek már régi óhajuk volt a Magyar Nemzeti Bank mellékhelyének megszerzése. A régi óhaj teljesült most, mert a Szerencsen székelő Hegyaljamádi Takarékpénztár megkapta a M. N. B. mellékhelyet és ezáltal nagy előnyhöz juttatta a szerencskörnyéki hitelígénylőket. Az új mellékhely a sátoraljaujhelyi fiók felügyelete alatt január 24-én nyílik meg.

ÓHJAJ! **KÖHÖGÉS ELLEN** **ÉLJEN!**

EGGER MELLÉ Pasztilla

megfojt ez az átkozott köhögés!

Egger mellépasztilla csakhamar meggyógyított!

Kapható gyógyszerárakban és drogeriákban!

Dijtalan

telefon vagy távirati szobarendelést az átépített és teljesen modernizált budapesti **VADÁSZRÜRT szálloda** részére a helybeli **Menetjegyiroda** közvetít.

— Uj házmentességi törvény. Wekerle Sándor pénzügyminiszter az építkezések előmozdítása érdekében már a legközelebbi időben törvényjavaslatot terjeszt a Ház elé az adómentesség tárgyában. A pénzügyminiszter felfogása szerint, amely egyezik az építőipar felfogásával, az időbeli korlátozás nélkül nyújtott házadómentesség nem buzdít eléggé — mert ilyen körülmények között az adómentesség kedvezése mindenkor fennállana — bármikor épülnek is az ingatlanok. A pénzügyminiszter már érintkezésbe is lépett a főváros illetékeseivel, hogy ez ügyben konkrét előterjesztést tegyenek, amely részben a városfejlesztés, részben az építkezés irányát megjelölje. Mihelyt a főváros vezetősége elkészíti a tervezetet, a pénzügyminiszter helyi és időbeli meghatározásokat ad a házadómentességre vonatkozóan.

— Csődöt kért maga ellen a sárospataki Ullrich kerámiai gyár. Széles körökben nagy meglepetésként fogadták a sárospataki Ullrich kerámiai gyár csődmegnyitási kérelmét, jöllehet, a kiváló minőségű sárospataki kaolint feldolgozó gyár már régebben fizetési zavarokkal küzdött. A gyár mintegy két évvel ezelőtt épült és annak idején az alapítók azt vélték, hogy a rendelkezésre bocsátott összeg a gyárépítés és berendezésen kívül hosszabb üzemi működésre lesz elégséges. Ezzel szemben már a gyárépítéskor kitűnt, hogy az építkezés befejezéséhez kölcsönt kell felvenni. A kölcsönt a Magyar-Olasz Bank nyújtotta. Miután újabb tőkék nem állottak rendelkezésre, a gyár nemrég kényszer-egyezséget kért, most pedig ügyvédje, dr. Buza Béla utján csődöt kért maga ellen. A sátorajauhelyi kir. törvényszék a csőd-eljárást elrendelte és tömeggondnokul Kopecek József sárospataki ügyvédet rendelte ki. A csődügylettől eltekintve most nagy érdeklődéssel várják, hogy miképen válhat folyamatossá a kiváló minőségű sárospataki és végardói kaolin további bányászása és feldolgozása.

— Szerencs népkertet létesít. Szerencs minden vonalon fejlődik és halad. Most újabb igazolást nyújtanak e szempontból, mert a község közepén az iskola mellett két holdas népkertet létesítenek, amelynek egy részét parkirozzák és a jövőben itt állítják fel a hősök emlékművét.

Legszébben fest, tisztít
 özv. Rakovszky Sándorné kelmefestő
 Bercsényi ucca 5. szám

KÉRJE A FÜSZERKERESKEDÉS BÉN
 A MOST MEGJELENT,
 148 RECEPTET TARTALMAZÓ,
 SZÍNES KÉPEKKEL ILLUSZTRÁLT
 DE OETKER-FÉLE
 RECEPTKÖNYVET
 ÁRA 30 FILLÉR



HA A FÜSZERESNÉL NINCS FORDULJON KÖZVELENI HOZZÁNK: DE OETKER A GYÁRHÓZ BUDAPEST VIII. CONTI U. 25.

A 127receptet tartalmazó, „Hogyan készül a jó sütemény?” című könyvét kívánatra továbbra is ingyen és bérmentve küldöm.

— Kényszer-egyezség. A sátorajauhelyi kir. törvényszék Hamermann Salamon sátorajauhelyi vegyeskereskedő ellen a kényszer-egyezségi eljárást elrendelte. Vagyongfelügyelő dr. Nagy Béla ügyvéd.

— Meghalt a forró fürdőből. Péntek délelőtt a nyír-egyházi kórházban meghalt egy Karika János nevű 54 éves tokaji földműves. A halál oka: égési sebek. A kórház nyomban jelentést tett a kir. ügyészségnek a haláleset különös körülményeiről. Karika János ugyanis elmondta kórházba vitele idején, hogy az orvos olyan forró fürdőt rendelt neki, amelyet csak elbir. Teljesítette a rendelést, megfürdött a forró vízben, de összeégett benne úgy, hogy hozzátartozói emelték ki a vízből. A kir. ügyészség megadta a temetési engedélyt. A nyomozás megindult.

— A földmivélsügyi miniszter eperfákat oszt ki. A földmivélsügyi miniszterium utasítás alapján az egyes selyemtenyésztési felügyelőségek a selyemtermelés fokozása érdekében a termelők között nagyobb mennyiségű eperfa-csemelét osztanak ki. Mindazok, akik tavasszal saját udvaraikon, kertjeikben vagy földjükön eperfát óhajtanak ültetni, folyó hó 8-ig kell, hogy az erre vonatkozó igényüket az egyes felügyelőségeknél bejentsék. A selyemtenyésztésre vonatkozó utbagazítást és magyarázatot készségesen adnak az egyes felügyelőségek, akik az idén különös gonddal óhajtják előkészíteni a tenyésztés munkáját és különös-

képen minden igyekezetükkel azon vannak, hogy ennek révén minél több szegény embernek nyujtsanak kenyeret e szép és igen jó-velmező foglalkozás által.

— A Falu, falufejlesztési és népművelési folyóirat legutóbbi száma a szokottnál diszesebb kiállításban és igen gazdag tartalommal jelent meg. A vastag füzet címkepe háromszínyomásban Rudna Gyula „Éjféli mise” című festményét mutatja be. A vezető cikket Mayer János földmivélsügyi miniszter írta, azonkívül dr. Schandl Károly, dr. Szabó Sándor, Nagy Sándor, Földes Géza Eöry János, Visky Károly. Dr. Kovacsics Sándor, Radnóti István írtak cikket. E szám egy teljes karácsonyi színjátékot is közöl Kozma Imre tollából. Komáromy Jánosnak egy szép illusztrált novelláját közli „A Falu”. Népelet, Népegészség, Községfejlesztés, Gazdaság, Műkedvelők, Mit Olvassunk, A Faluszövetség hírei, Hírek, stb. rovatok teszik változatosabbá és élvezetessé „A Falu” e legújabb számát. A mutatóvány-számot díjmentesen küld „A Falu” kiadóhivatala: Budapest, IX. Üllői ut 1. II. 4.

Uri mellékfoglalkozás.

Állandó képviselőt keres
 Sátorajauhely és vidékre jutalekrészese mellett fuvarlevélfelülvizsgáló iroda. A képviselő teendője az itteni kereskedők vasuti fuvarleveleit havonta összegyűjteni és irodához abból a célból beküldeni, hogy a kifizetett fuvardíjak helyes-sége a kereskedők érdekében felülvizsgáltsanak és a tévesen beszedett fuvardíjtöbblet nekik vissza-fizetessék. Háromszáz pengőig terjedhető mellékjövedelem. Levél-beli ajánlat Schäfer M. cég Buda-pest, Népszínház ucca harmincegy alá küldendő.

Uj modellek: Ujszerű kötött ruhák. „Ondamoussa” illő elegáns Pulloverekkel, továbbá ródlí és korcsolya sportgarnitúrák nagy választékban

K. Gombos Mariska cégnél
 Sátorajauhely (Vörös Ökör palota.)

Az „Anker” Általános Biztosító R. T.
 keres

Sátorajauhelyre nagy összeköttetéssel bíró urat vagy céget

főügynöknek

Megkereséseket Miskolcra az „Anker” fiókjához Széchenyi ucca 44 sz. kérünk.

SÁRKÁNY JÁNOS

gőzerőre berendezett kelmefestő és vegytisztító műhelye

Tempa ucca 16. szám alatt

Felvételi tizletem:

Molnár István ucca 5. sz. alatt (Pannonia szálló épület.)

Vállalom: Női és férfi ruhák, selymek, függönyök, butorhuzatok, szőnyegek, fejkendő, kézimunkák stb. vegyi tisztítását, minta után bármily színre való festését.

Gallérok, kézelők tisztítását. Gyászruhák festését 24 óra alatt.

Bizonyosan megtalálja

RENAULT

husz különféle típusú

könnyű, gyors-vagy nehéz teherautója között azt a típust, amely kategória, teherbírás és ár tekintetében legjobban megfelel

Reiman

Budapest, V., Vörösmarty tér 3.

A SINGER VARRÓGÉPEK
 mégis A LEGJOBBAK!

BANÁN-BEHOZATAL ERETT NYUGATINDIAI BANÁN A LEGJOBB TAPLALÉK Bp. TELEFON: 982-85

MEGJELENT
Zemplénavármegye
Évkönyve
 (Zemplén Naptár)
az 1929. évre
Kapható kiadóhivatalunkban

Zemplén vármegye alispánjától.

Szám: 17.980/1928.

Tárgy: Zemplénavármegyei Erzsébet
 közkórházi sebészeti főorvosi állás
 betöltése.

Pályázati hirdetmény.

Zemplénavármegyei sátoraljaujhelyi Erzsébet közkór-
 háznál rendszeresített

sebészeti főorvosi

állásra a Vármegyei Ügyviteli Szabályzat 2. §-a alapján
 pályázatot hirdetnek.

A főorvosi állás kezdő javadalmazása az 1926. évi
 124.000. sz. N. M. M. körrendelet szerint, a X. fizetési
 osztály 3. fokozatának megfelelő fizetés és lakáspénz.

Felhívom mindazokat, akik ezen állásra pályázni
 óhajtanak, hogy az 1883. évi I. t. c.-ben előírt elméleti
 képesítésüket s esetleg eddigi alkalmaztatásukat, a for-
 radalom és kommunizmus ideje alatti magatartásukat
 igazoló okmányokkal felszerelt és a vármegye főispánjá-
 hoz Méltóságos Széll József urhoz címzett kérvényüket
 a Vármegyei Ügyviteli Szabályzat 4. §-a értelmében

1929. évi február hó 10. napjáig bezárólag
 hozzám mutassák be, illetve „Alispáni hivatal, Sátor-
 aljaujhely” címre küldjék be. A később érkező kérvé-
 nyeket figyelembe nem veszem.

Olyan pályázók, akik közhivatali állásban vannak,
 hivatali főnökök, közszolgálatban nem állók pedig állandó
 lakóhelyük törvényhatóságának első tisztviselője útján
 kötelesek pályázati kérvényüket hozzám juttatni.
 Sátoraljaujhely, 1928. december 31.

Bernáth Aiadár
 alispán.

1-2

Mindennemű községi
 és körjegyzői nyomtatvány
 könyvnyomdánkban beszerezhető

6225/1928. szám. Tállya nagyközség előjáróságától.

Bérbeadási hirdetmény.

Tállya nagyközség országos és heti-
 vásártartási joga

az 1929. évi január hó 10. napjától kezdődőleg 1932.
 január hó 1-ig terjedő 3 egymásután következő évre

1929. évi január hó 10-én d. e. 10 órakor
 Tállya község házában nyilvános árverésen haszonbérbe
 fog adatni.

Tállya, 1928. december hó 29-én.

Kőrössi Gábor
 jegyző.

Kiss István
 b. ö.

MEGHIVÓ!

Magán- vagy üzleti ügyekben
 utazások alkalmával

Budapest

a legkellemesebb otthont nyújtja a
 legelőnyösebb feltételek mellett a
 Keleti pályaudvar érkezési oldalával
 szemben levő

Grand Hotel

Park Nagyszálló

Budapest, VIII. Baross-tér 10
 mert

20% engedményt kap
 mint ezen lap előfizetője

olcsó szoba-árainkból,
 10% engedményt kap
 olcsó éttermi árainkból,
 (Kittinő házi konyha)

5 pengőt megtakarít

autótaxi költséget, mert gyalog át-
 jöhet egy perc alatt a pályaudvarról
Nálunk otthon érzi magát!

Elsőrendű kiszolgálás, szigorúan
 családi jelleg

Saját érdeke

ezen előnyök folytán, hogy okvetlenül
 nálunk szálljon meg. — Előzetes
 szobamegrendelés ajánlatos.



SINGER
VARRÓGÉPEK

mégis a legjobbak!

KAPHATÓ:

SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG

Sátoraljaujhely
 Rákóczi uca 10

Nyomdahelyiségünk

Vármegyház II-ik udvar
 első emelet.

Hasított tölgyfából kézzel készített
prima hordók

kiforrázza, szüretelő edények, puttonok stb.
 legolcsóbban beszerezhetők az

Első Sátoraljaujhelyi Hordógyárnál

Telefonszám: 2.

Önnek ingyen nem ígérek semmit!

Azt sem kötöm ki, hogy mekkora összegért vegyen nálam!

De ajándékait csakis nálam vásárolhatja legolcsóbban!

Mézzel meg hírvakomban és árjegyzékemben levő árakat s a karácsonyi nagy ünnepekre való tekintettel csakis nálam vásároljon.

Elvem: Nagy forgalom, kis haszon.

Megtisztelő támogatását kéri

SZABÓ PÁL

könyv-, zenemű- és papírkereskedő
 Sátoraljaujhely. Telefon: 126.